

外交部发言人：中方密切关注土耳其、叙利亚强烈地震灾情

新华社北京2月6日电 外交部发言人毛宁6日说，中方密切关注土耳其、叙利亚发生强烈地震灾情，向灾害中的遇难者表示哀悼，对遇难者家属和受伤人员表示慰问。

新华社安卡拉(大马士革)2月6日电 土耳其与叙利亚当地时间6日傍晚发布的官方消息显示，当天凌晨发生在土耳其南部靠近叙边境地区的强烈地震已致两国超过1900人死亡、逾万人受伤。救援工作正紧张开展，但受到当地恶劣天气影响。中国驻土耳其、叙利亚大使馆确认，目前暂无中国公民伤亡报告。据土耳其灾难和应急管理署消息，卡赫拉曼马拉什省当地时间6日凌晨4时17分(北京时间9时17分)发生7.7级地震，周边多个省份震感强烈。当地电视台画面显示，地震发生后，许多居民穿着睡衣和T恤从家中跑出，聚集在冰雪覆盖的街道。土耳其副总统福阿德·奥克塔伊6日晚说，地震在该国已造成至少1541人死亡、9733人受伤，3471幢建筑被毁。他此前在

衷心祝愿土耳其和叙利亚人民早日战胜灾害，重建美好家园。在6日下午例行记者会上，毛宁说，地震之后，中国驻土耳其、叙利亚等地区使领馆迅速启动应急响应机制，多方核实了解中国公民受灾情况。目前，暂未收到中国公民伤亡报告。“中国驻相关地区使领馆将继续密切关

注地震灾情，做好当地中国公民领事保护与协助工作。我们也利用这个机会提醒在土耳其和叙利亚的中国同胞防范地震次生灾害。”毛宁说。

土耳其南部强震已致土、叙两国逾1900人丧生

记者会上说，当地至少发生78次余震。土耳其灾难和应急管理署已将应急响应等级提升至最高级第四级。土政府、军方以及民间搜救力量正紧急前往灾区展开救援。灾难和应急管理署说，目前现场参与搜救人员已达近万人，救援车辆216辆。土方紧急调集大型军用运输车18架，其中6架已飞抵灾区。土耳其总统埃尔多安说，救援人员已从废墟中至少救出2470人。当地媒体报道，卡赫拉曼马拉什省的帕扎尔哲克、埃尔比斯坦和蒂尔克奥卢三地受灾最为严重。目前，土耳其灾区正在下大雪，傍晚时分的气温降至零下10摄氏度左右，严重影响救援行动。叙利亚卫生部最新消息显示，地震已致叙境内403人死亡、1284人受伤。伤亡人员主要集中在阿勒颇省、拉塔基亚省、哈马省、塔尔图斯省等叙中北部省份，伤亡数字可能会进一步增加。据叙利亚通讯社报道，叙总统巴沙尔已召开内阁紧急会议，评估地震影响并研究制定紧急救援方案。由叙总理侯赛因·阿尔努斯和政府各部门官员参与的“中央行动室”已经成立，全天候协调领导救灾工作。现场视频显示，阿勒颇省、哈马省多地房屋严重垮塌。受灾地区民众和救援队伍正在废墟上持续开展救援，不时有伤者被运出。

叙文物和博物馆总局收到的初步报告显示，一些省份考古遗址在地震中受损。中国国家国际发展合作署新闻发言人徐伟6日表示，中方对土耳其地震造成土耳其、叙人员伤亡和财产损失表示慰问和关切，正与两国相关部门保持沟通，愿根据灾民需要提供紧急人道主义援助。俄罗斯、伊朗、黎巴嫩、约旦和一些欧盟国家也表示将为灾区提供援助。俄紧急情况部说，两架载有救援人员的伊尔-76运输机已准备飞往土耳其参加救灾。欧盟应急响应协调中心正在协调欧洲的救援部署，来自荷兰和罗马尼亚的搜救团队已启程奔赴灾区。

外交部发言人：柬埔寨首相洪森访华充分体现了中柬关系的高水平

新华社北京2月6日电 柬埔寨王国首相洪森将于2月9日至11日对中国进行正式访问。外交部发言人毛宁6日就此答记者问时表示，中方期待以洪森首相此次访为契机，推动中柬命运共同体建设取得更大发展。

毛宁在例行记者会上说，洪森首相是中国人民的老朋友、好朋友。他是中国在2023年中国农历春节之后接待的首位外国领导人，充分体现了中柬关系的高水平。“访问期间，中国领导人将分别同洪森首相举行会见会谈，就双边关系及共同关心的地区和国际问题深入交换意见。”毛宁说。毛宁表示，中柬是传统友好邻邦和铁杆朋友，由两国老一辈领导人亲手缔造的中柬友谊历久弥坚。在两国领导人战略引领下，近年来中柬命运共同体建设取得丰硕成果，为两国人民带来了实实在在的、为地区乃至世界的和平与繁荣作出了贡献。“今年是中柬建交65周年和‘中柬友好年’。中方期待以此访为契机，推动中柬命运共同体建设取得更大发展，让中柬友好代代相传。”她说。

日本研发出促进脑损伤修复的生物材料

新华社东京2月6日电 日本自然科学研究机构生理学研究所近日发表公报说，该所研究人员参与的团队研发出一种生物材料，该材料在动物实验中被观察到能促进脑部受损的实验鼠新生神经元的迁移，并能改善脑损伤造成的运动功能障碍。

公报说，哺乳动物出生后，其大脑特定部位仍不断有新的神经元产生。如果发生脑损伤，新生神经元能够迁移到受损部位，促进大脑功能修复。然而由于缺少足够的发挥“脚手架”功能的细胞来引导新生神经元高效迁移，自然发生的新生神经元迁移在改善脑损伤导致的功能障碍方面效果并不理想。日本生理学研究所研究人员参与团队研发出一种超分子生物材料，这种人工材料含有促进新生神经元迁移的细胞黏附分子——神经钙黏蛋白的胞外结构域。这种液态材料被注入大鼠受损部位后，其分子会在注射部位附近聚集，形成纤维状结构，并变成凝胶状。研究人员通过小鼠实验观察到，这种新型生物材料不仅能促进新生神经元向大脑表面受损部位迁移，还能促进它们向大脑深处受损部位迁移。研究人员认为，这种生物材料能在一段时间内为脑内新生神经元持续迁移提供支撑点。在脑损伤小鼠被注射生物材料一个月后，研究人员对损伤修复情况进行评估发现，注入的生物材料已经分解，在损伤严重的靠近小鼠大脑表面部位有很多由新生神经元分化而来的成熟的神经元。研究人员对实验鼠进行的步行功能测试也发现，注射了这种生物材料的脑损伤实验鼠步行功能恢复到与健康实验鼠相近的水平。相关论文已发表在新一期国际期刊《生物材料》杂志上。公报说，这项研究成功利用新型超分子生物材料促进了脑损伤小鼠新生神经元的迁移，如果能应用类似技术在生物体内形成包含其他细胞黏附分子的支撑点，有望用于治疗脑损伤以外的疾病。

以军在约旦河西岸打死5名巴勒斯坦人

新华社拉姆安拉2月6日电 据巴勒斯坦媒体报道，以色列军队6日在约旦河西岸城市杰里科同巴勒斯坦人发生冲突，开枪打死5名巴勒斯坦人。

据巴勒斯坦媒体报道，以军当天进入杰里科南部一难民营开展搜捕行动，与巴勒斯坦人发生冲突并开枪打死巴勒斯坦人，死者包括来自巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的武装人员。目前以军已扣押死者遗体。当地消息人士告诉新华社记者，另有13人在冲突中受伤，其中1人伤势较重。以色列国防军当天发表声明说，以军在此次行动中逮捕7名“通缉人员”，并打死多名“恐怖分子”，无以军士兵在行动中伤亡。

巴以地区紧张局势近期有所加剧。1月26日，9名巴勒斯坦人在杰宁难民营遭以军枪杀。1月27日凌晨，数枚火箭弹从加沙地带射向以色列，以军则出动战机轰炸哈马斯在加沙地带的军事目标。当晚，一名巴勒斯坦人在东耶路撒冷一犹太人定居点开枪射杀7人。随着巴以局势升级，巴方宣布停止与以方在安全领域的合作，以方也宣布一系列针对巴勒斯坦人的惩罚措施。



2月5日，工程人员加固美国华盛顿国会大厦外的围栏。2021年1月6日，上万名特朗普支持者曾在白宫外举行集会，其中一部分人当天下午游行至国会山，暴力突破安保，闯入国会大厦。新华社/法新

中企建设的巴基斯坦塔尔一区块燃煤电站项目投入商运

新华社伊斯兰堡2月6日电 巴基斯坦塔尔煤田一区块煤电一体化项目中的燃煤电站项目5日正式投入商业运行。该煤电一体化项目位于巴基斯坦南部信德省塔尔地区，是中巴经济走廊框架下的能源合作重点项目，由上海电气集团股份有限公司自主开发、建设、运营。项目于2019年开工建设，包括年产量780万吨褐煤的露天煤矿及一座拥有两台660兆瓦高参数超临界火力发电机组的燃煤电站。项目投产后，预计每年可向巴国家电网提供电力约90亿千瓦时，满足当地近400万户家庭用电需求，助力该国降低能源成本、改善能源结构、增强能源安全。

这是2月4日航拍的巴基斯坦塔尔煤田一区块煤电一体化项目中的燃煤电站。新华社发



商务部：中方愿与澳方重启经贸交流机制

系正面临重要窗口期，双方应共同努力，为经贸合作注入更多的积极因素。此次会谈是双方共同推动中澳经贸关系重回正轨的重要一步。王文涛表示，中国开放的大门只会越开越大。一个不断发展、持续开放的中国，将为包括澳大利亚在内的世界各国带来更多机遇。双方下一阶段应按照两国领导人会晤指明的方向，相向而行，加强经贸领域沟通协调，

就各自关心的问题寻求互利共赢的解决方案。中方高度关注澳方对中国企业赴澳投资经营的安全审查，希望澳方妥善处理相关个案，为中国企业提供公平、开放、非歧视的营商环境。王文涛邀请法瑞尔在合适的时间访华。法瑞尔表示，澳中经济高度互补，中国是澳最大的贸易伙伴，也是重要的投资来源国，贸易和投资是双边关系的重要基石。澳方欢

迎包括来自中国在内各国的高质量投资，并期待与中方进一步拓展气变、再生能源等领域合作。澳中两国均支持以规则为基础的多边贸易体制。澳方愿与中方一道，通过坦诚对话增进互信、化解分歧，造福两国人民。法瑞尔期待在不久的将来访华。双方同意继续保持沟通，并责成工作团队就双方各自关注议题以及双边经贸交流机制安排进行具体讨论。

“费城历史上非常黑暗的印记”——记美国监狱高墙背后的“人体试验”

扫卫生，那么一天最多能挣50美分，但如果加入克利格曼的研究成为“试验品”，那么每天至少可以挣到1美元。为了换取微薄报酬，这些囚犯要忍受皮肤痒、皮肤褪色、皮疹、发烧等症状，有些人参加试验后性情变得更加暴躁易怒。霍恩布卢姆说，那些参与过涉及放射性同位素等严重毒害物质试验的人，也没有被安排接受后续治疗。为了研究和曝光这段“黑历史”，霍恩布卢姆于1993年放弃了在费城警长办公室的工作，他后来写了两本书，轰动一时。第一本书《一百亩皮肤：霍姆斯伯格监狱人体试验》1998年出版后，当年的受害者开始知道自己的真实遭遇，他们联合起来开展维权行动。后来，霍恩布卢姆遇到了非洲裔男子爱德华·安东尼，他是霍姆斯伯格监狱“一系列极其危险且不道德试验”的受害者之一，这些

试验“基本上毁了他的生活，或至少他生活的一部分”。他将安东尼的遭遇写进关于该监狱的第二本著作《被科学惩罚：一个黑人在美国入狱服刑的故事》，并于2007年出版。据霍恩布卢姆描述，像其他受害者一样，安东尼对美国“医生以及医疗机构产生了极度的不信任”，因为他们看到自己如何被利用甚至被虐待。受害者们曾提起诉讼，但因为宾夕法尼亚州法律规定的诉讼时效，案子没取得什么进展。霍恩布卢姆强调，这些囚犯“被欺骗了”，曾签署放弃追责的文书。2022年10月，费城市政府就霍姆斯伯格监狱试验发布正式道歉，并表示，这是美国历史上对有色人种展开不光彩和不道德医学试验的又一悲剧案例。宾夕法尼亚大学医学院2021年发布道歉声明，并取消了克利格曼的一些名誉称号。

霍恩布卢姆说，费城和宾夕法尼亚大学医学院早就应该道歉，坐视不管也有责任，而且这一切都发生在国际上开展人体试验的行为规范《纽伦堡法典》问世之后。“美国医学界当初不顾《纽伦堡法典》的约束，认为这些规范是科学探索进程中的障碍，就没有遵守。”霍恩布卢姆批评道，“一些非常‘聪明’的人抛开医学伦理，把它当作是束缚或问题，这就是美国监狱等机构中有那么多人被当作试验品的原因。”克利格曼于2010年过世，霍恩布卢姆第一本书出版前曾采访过他。克利格曼对自己的所作所为似乎毫无悔过之意。霍恩布卢姆指出，人们应该认识到所发生事情的“恶劣性质”——美国医学界和学术界一些人曾利用非洲裔等群体展开对人体有严重伤害的试验项目，然后再把他们抛弃。(新华社美国费城2月5日电)

中卫市人社局筑牢失业保险基金安全防线

支付4个环节进行“分段把关、分人负责”，实行双人双岗双审，把好失业保险审核关口。建立常态化核查机制，规范和完善操作流程，堵塞漏洞。一方面做好发放前筛查。每月与鄂省李井滩生态移民示范区人力资源和医疗保障局协作，实时查询新增失业人员在内蒙古就业和领取失业保险待遇情况。同时，与社保中心沟通，共享公安等相关部门信息，确保领取失业待遇人员死亡后失业待遇及时终止，并通过部级联网比对查询系统，获取领金人员省外就业、省外享受失业待遇、养老待遇信息。另一方面做好发放后核查。每季度通过一体化系统对每月领取结束人员、再就业停发人员、退休人员

况。同时，与社保中心沟通，共享公安等相关部门信息，确保领取失业待遇人员死亡后失业待遇及时终止，并通过部级联网比对查询系统，获取领金人员省外就业、省外享受失业待遇、养老待遇信息。另一方面做好发放后核查。每季度通过一体化系统对每月领取结束人员、再就业停发人员、退休人员

银川市金凤区检察院：极致求索 止于至善

政治学习等多种形式，掀起学习热潮，不断丰富主题党日活动内容和形式，推行党员过“政治生日”、重温入党誓词和入党志愿书等政治仪式，建立“党员积分制”管理机制，充分发挥党建品牌的示范效应。以零误差的干部人事工作凝聚奋进之力金凤区人民检察院政治部严格把握各类需办事项，以需求确定培训方向，早下手早谋划，真正发挥教育培训助力法律监督能力提升的作用；对接做好法警各项工作，为全院安全办案提供有力警务保障。

以工匠心的司法履职精神弘扬文化之核金凤区人民检察院政治部紧贴检察职能，聚焦检察机关出台的重要部署、重大热点案件、重点工作成效，及时主动准确发出权威声音；重要节日提前做好策划，及时做好新闻宣传、典型推送、舆情引导工作；深度挖掘检察机关履职尽责的工匠精神内涵，先后与各业务部门联合开展各项创新工作，打造宣传品牌工程。以强责任的法检司法担当守护公平正义金凤区人民检察院政治部加强司法警

领取失业待遇期间是否存在补缴社保、补发养老待遇的现象进行及时核查，对已补缴的及时通知本人退回补缴期间领取的失业保险待遇。核查部级联网比对查询系统下达的疑点数据，对可疑人员进行核实并及时停止相关待遇，对多领人员进行追缴。(朱方)

察部门与用警部门沟通协调，在继续做好办案安全、维护信访场所秩序、送达法律文书、远程视频提审等工作的基础上，继续抓好规范公开听证、公开宣告，配合公益诉讼、司法救助调查取证、职务犯罪侦查等工作，全面服务检察办案。今年，金凤区人民检察院政治部将严明纪律，提高政治站位；学用结合，提升个人能力；挖掘亮点，打造检察品牌；围绕考核目标强质效。(马红)

遗失声明

●伏军军遗失宁夏金帝置业有限公司开具的银川光耀·贺兰府12-3-201 房屋房首付款发票1张，票号：01041561，金额：212136元，开票日期：2021年4月19日。特此声明。
●银川智利佳商贸有限公司(统一社会信用代码：9164010357488399XB)遗失财务专用章1枚。声明作废。
●孙桂玲(身份证号：230230197511210522)遗失银川市兴庆区前程家园小区33-1-802室物业储备金收据1张，收据号：00379457，金额：3852.5元，开具日期：2016年10月17日，面积：77.05平方米。特此声明。
●张文海遗失银川市金凤区湖畔嘉苑二区第9幢2单元602号商品房买卖合同正本(已备案)，合同编号：宁房开销字第2011年340号。特此声明。
●赵洪(身份证号：640103197406161230)遗失银川市兴庆区塔桥七队友爱保障性住房项目拆迁协议1份，返还面积：128.39平方米，安置面积：95.98平方米。特此声明。
●母亲：魏邦莹(身份证号：620421199102085149)、父亲：陈天忠(身份证号：640321199302212219)遗失孩子陈鑫儒出生医学证明，出生证编号：0640133318，出生日期：2015年7月21日。声明作废。
●马小宁遗失住房保障证，证号：BT201000969，发证机关：银川市住房保障中心。特此声明。